

Мы побывали в городе-герое

Известие о том, что мы, артисты Саратовского театра оперы и балета, побываем в городе-герое Севастополе взволновало и обрадовало нас. Каждый из нас давно мечтал об этой поездке.

И вот мы на пароходе. Зарокотали машины. Сине-зеленые волны покорно расступились перед кораблем. Ялта осталась позади.

Забыв о времени, мы долго любовались величественным, грозным великолепием гор. Проплыл мимо утес Ай-Тодор с Ласточкиным гнездом. За мысом Ай-Тодор, далеко в горах, в Гаспре виднеется дом с башенками. В нем жил Лев Николаевич Толстой, в своих «Севастопольских рассказах» поведавший нам о первой обороне героического города.

Прошли Алупку... Балаклава... За Фиолентом открылся Херсонесский мыс, усеянный остатками разбитой фашистской военной техники.

Пройдя Херсонесский маяк, мы увидели Севастополь: название его означает величественный, славный город. Дважды оправдал он свое гордое имя.

Вот, наконец, мы ступили на эту

священную землю. Медленно поднимаясь на Графскую пристань, каждый из нас вспоминал о наших героях-десантниках, шедших по этим ступеням в 1944 году. Окинули взглядом город, озаренный лучами солнца. Вот он, наша гордость, наша слава, наш герой — Севастополь, возвращенный к жизни мужеством и волей советских людей!

На площади стоит памятник Ленину. Ильич поднял руку, призывая сева-стопольцев идти за Сталиным к новым победам.

Все напоминает здесь о двух героических эпохах. Малахов курган, пристани, рavelины, воспетые Л. Толстым и Сергеевым-Ценским. Особенно близко ощущаешь историю, когда рассматриваешь экспонаты прекрасно оборудованного музея Черноморского флота. Цокольный этаж — историческая экспозиция. Знакомые и дорогие лица: неустрашимый Казарский, адмиралы Лазарев, Корнилов, Нахимов, великий русский хирург Пирогов, медицинская сестра Даша Севастопольская...

Второй этаж: эпоха революции — стройка — Отечественная война. Мы видим родное лицо товарища Сталина.

С глубоким чувством читаем собственноручную записку товарища Сталина в судовом журнале корабля. Его слова пророчески оправдались в дни Великой Отечественной войны: славные моряки героически бились за советскую Родину и победили врага.

Мы покидали город перед рассветом. Фары машин выхватывали из темноты развалины и уже остроенные дома.

И снова перед нами огромным амфитеатром спускается с гор солнечная, нарядная Ялта, с сотнями дач, дворцов и санаториев, приветливо кивая пальмами и мимозами. Мы собрались на корме, вспоминали день проведенный у славных моряков. Сердечное спасибо вам, дорогие товарищи! Нам всегда будут памяты встречи с вами, концерты на палубах. Мы будем вспоминать вас в Саратове, будем помнить героический город, где вы стояли на страже Советской Родины.

О. КАЛИНИНА,
лауреат Сталинской премии, солистка Саратовского Государственного театра оперы и балета.